
Gemeinde Möser 

Gemeinderatssitzung 

 

 

P r o t o k o l l 

des Gemeinderates vom 25.06.2024 

im/ in Trauzimmer der Gemeinde Möser, Brunnenbreite 7/8 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:37 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Bürgermeister 

 

Herr Marko Simon  

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Hermann Lünsmann  

 

Mitglieder 

 

Herr Ingolf Fehse  

Frau Dagmar Gerike  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Christian Luckau  

Herr Florian Lüdtke  

Herr Karsten Rauche  

Frau Eva-Maria Schenk  

Frau Claudia Schmidt  

Frau Ingeborg Schwenck  

Herr Armin Torbohm  

 

von der Verwaltung 

 

Frau Karin Petzold  

Frau Henriette Prudlo  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Sabine Gallas entschuldigt 

Herr Peter Hammer entschuldigt 

Herr Henri Köckert entschuldigt 

Frau Martina Sander entschuldigt 

Herr Dr. Thomas Trantzschel entschuldigt 

Herr Thomas Voigt entschuldigt 
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Frau Nancy Wienke entschuldigt 

Herr Frank Winter entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

  

Der Vorsitzende des Gemeinderates, Herr Lünsmann, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 

11 Gemeinderäte und der Bürgermeister anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste: Herr Jeitner Herr Steffen, 2 Feuerwehrkameraden 

 Herr Schweigel 

 Herr Höfs Presse  

 11 Bürger 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor, somit wird gemäß Tagesordnung ver-

fahren.  

 

Ja-Stimmen: 12   

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Hitziger In der Volksstimme war ein Artikel zur Vollsperrung der B 1. Gibt es konkrete 

Infos Möser betreffend? BM informiert zum stattgefundenen Termin mit dem Straßenbau-

lastträger LSBB. Die Zusammenkunft mit dem PNV wurde krankheitsbedingt abgesagt. An-

sonsten gibt es keine neuen Ergebnisse.  

 

Herr Müller mit einer Frage an die Vw. Wann ist das letzte Protokoll der letzten BA-Sitzung 

zu erwarten? BM schlägt vor, das Protokoll nach Fertigstellung und Freigabe durch den Vor-

sitzenden an die Mitglieder weiterzuleiten. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 14.05.2024/öffentlicher Teil 

  

Das Sitzungsprotokoll vom 14.05.2024 lag allen Gemeinderatsmitgliedern vor. Einwände 

und Ergänzungen wurden nicht vorgetragen.  

 

Ja-Stimmen: 11  Enthaltungen: 1   

 

TOP  5 Informationen des Bürgermeisters 

  

BM Marko Simon begrüßt die Anwesenden und informiert: 

- Die Genehmigung der Haushaltssatzung 2024 durch die Kommunalaufsicht liegt vor. 

- Ab dem 01.07.2024 erfolgt eine eingeschränkte Haushaltsführung, d. h. Ausgaben 

über 1.000 €, die nicht Bestandteil von Verträgen sind, sind genehmigungspflichtig.  

- Für die Kommunalwahl in den 6 Ortschaften, waren am Wahltag und der darauffol-
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genden Nacht 83 Personen (7 Wahlvorstände) beschäftigt. Die Sitzverteilung wurde 

nach Tagung des Wahlausschusses veröffentlicht.  

- Grundschule  

- Die Freigabe des 1. Abschnittes von der Außenanlage ist erfolgt. 

- Die Fertigstellung des 2. Abschnittes ist für Ende August geplant.  

Problematik - das Wetter muss mitspielen bei der Aufbringung der Tartanbahn   

- Die Sanierungsarbeiten in der Sporthalle bzw. der Abriss haben begonnen. 

- Rastplatz „Altes Dorf Lostau“: 

- Der Eigentümer hat eine Nutzung durch die Gemeinde zugestimmt, Pflege durch die 

Gemeinde, notwendige Reparaturen sind noch in diesem Jahr zu realisieren (Palisa-

den), erste Initiativen laufen bereits - Hort hat Steine bemalt, die der Bauhof positio-

niert hat 

Termin zur konstituierenden GR-Sitzung ist der 09.07.2024 um 18 Uhr 

 

 

TOP  6 Übertragung der Funktion der Gemeindejugendfeuerwehrwartin 

Vorlage: BV/022/2024 

  

 

Der Gemeinderat beschließt, Kameradin Jenny Durau die Funktion der Gemeindeju-

gendfeuerwehrwartin mit Wirkung vom 25.06.2024 zu übertragen. 

 

 

Ja-Stimmen: 12  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  7 Anwendung Erlass zur Verlängerung der Erleichterung für die Aufstel-

lung und Prüfung der Jahresabschlüsse vom 29.05.2024; Ergänzung zum 

Runderlass vom 22.04.2022 

Vorlage: BV/034/2024 

  

 

Frau Petzold informiert zur BV 

 

 

Der Gemeinderat beschließt  
- die Anwendung des Erlasses zur Verlängerung der Erleichterung für die Aufstellung und Prü-

fung der Jahresabschlüsse vom 29.05.2024 / Ergänzung zum Runderlass vom 22.04.2022.  
- die Anwendung des Gemeinderatsbeschlusses BV/003/2021 auf den Jahresabschluss 2023 
- den Umsetzungsplan zur Aufstellung des Jahresabschlusses 2023. 

 

Ja-Stimmen: 12  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

 

TOP  8 Bevollmächtigung zur Vergabe von Aufträgen - Schnittstelle Bahnhof 

Möser 

Vorlage: BV/033/2024 

  

BM informiert, dass alle dazu vorliegenden Daten zur Verfügung gestellt wurden.   
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Der Gemeinderat bevollmächtigt den Bürgermeister, Aufträge für die Baumaßnahme 

Schnittstelle Bahnhof Möser nach Durchführung des öffentlichen Ausschreibungsverfahrens 

und nach Vorliegen des Vergabevorschlags der Vergabestelle zu erteilen.  

 

Der Gemeinderat ist über die Auftragsvergabe entsprechend zu unterrichten. 

 

Ja-Stimmen: 10  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 2   

 

TOP  9 Berichterstattung aus Gemeindegremien und Ausschüssen 

  

Keine Wortmeldungen 

 

 

TOP  10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates 

  

Herr Lünsmann bedankt sich bei allen Gemeinderäten für das entgegengebrachte Vertrauen 

in den letzten 15 Jahren in denen er sich als Vorsitzender des Gemeinderates engagierte.  

Den neu gewählten Räten wünscht er eine gedeihliche Arbeit zum Wohle für die Gemeinde, 

ohne politische Diskrepanzen.  

Es folgte ein kurzer Rückblick auf seine politische Arbeit, davon 25 Jahre in der Gemeinde 

Möser. Den Wiedergewählten gibt er auf den Weg die „Neuen“ gut aufzunehmen und den 

neuen Mitgliedern rät er Dinge behutsam anzugehen, um Ziele zu erreichen.  

BM bedankt sich bei Herrn Lünsmann für die Worte und bittet alle ausscheidenden Mitglie-

der nach vorn, um ihnen für die geleistete Arbeit danken zu können. 

 

 

TOP  11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Lünsmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Hermann Lünsmann 

Vorsitzender des Gemeinderates 

 

 

 

Gabriele Holz 

Protokollantin     Möser, den 05.08.2024 
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